

# 全国政协十三届四次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺  
汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 席胜阻作提案工作情况报告

**新华社北京3月4日电** 同心筑梦共襄复兴伟业，乘势而上开启崭新征程。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议4日下午在人民大会堂开幕。2100多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署，聚焦“十四五”规划纲要制定和实施，扎实履职尽责、积极建言资政、广泛凝聚共识，汇聚起夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的智慧和力量。

全国政协主席汪洋，全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十三届四次会议应出席委员2159人，实到2106人，符合规定人数。

下午3时，张庆黎宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员

会常务委员会，向大会报告工作。

汪洋指出，2020年是新中国历史上极不平凡的一年。在中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣统筹疫情防控和经济社会发展认真履职尽责，紧盯社会重大关切加强思想政治引领，紧抓专门协商机构制度建设增强工作效能，为实现“十三五”目标作出了积极贡献，专门协商机构建设展现新风貌，服务中心任务取得新成绩，广大政协委员在特殊年份书写了特殊的“委员作业”。

汪洋从5个方面总结了过去一年全国政协的工作。一是深化理论学习，深入开展委员读书活动，进一步筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基。二是深入协商履职，有效运用各种协商形式，发挥网络议政优势，确保在疫情防控常态化条件下履职活动不松、不乱、不断。三是继续完善委员讲堂、重大专项工作委员宣讲团、谈心谈话等载体平台，健全从党内到党外、从委员到界别群众的凝聚共识工作格局，汇聚团结合作正能量。四是完善政协工作制度体系，推动贯彻中央政协工作会议精神走深走实。五是加强自身建设，发挥专门委员会联系界别、服务委员功能，提高政协工

作质量和水平。

汪洋强调，2021年是中国共产党成立100周年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚持团结和民主两大主题，围绕中共中央大政方针和决策部署贯彻落实，做好建言资政和凝聚共识工作，以高水平履职服务高质量发展，为“十四五”开好局、起好步集聚众智、汇聚众力。

汪洋强调，专门协商机构综合承载政协性质定位，是国家治理体系的有机组成部分，是中国共产党领导中国人民发展社会主义民主、开辟“中国之治”的重要制度设计和独特治理平台。要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，全面落实中央政协工作会议精神，加强专门协商机构建设，进一步把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要深刻把握专门协商机构的制度优势，不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践。要不断完善专门协商机构工作制度，坚持实践导向，培育协商文化，促进政协协商同其他协商形式的联系配合。要着力提升专门协商机构履职能力，促进委员

更好地运用协商规则、掌握沟通方法，知责于心、担责于身、履责于行，更好把报国之志、为民之心和履职之能结合起来，在新征程中展现政协委员的新担当。

全国政协副主席辜胜阻代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告政协十三届三次会议以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位提出提案5974件，立案5044件。提案紧扣时代脉搏、聚焦中心工作、饱含为民情怀，凝结着委员的心血和智慧，承载着广大群众的愿望与期盼。各提案承办单位克服疫情影响，层层压实责任，办复率为99.64%。政协提案工作为服务党和国家事业发展作出积极贡献。

在主席台就座的领导同志还有：丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

## 邓群策在全市党务工作会议上强调 以高质量党务工作 为“一体两翼”建设提供坚强保障

朱健主持

■本报记者 陈润

**本报讯** 3月4日，全市党务工作会议以“五会合一”的形式召开。市委书记邓群策强调，全市各级党务部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，从战略和全局的高度来把握推进高质量党务工作，牢固树立创先争优意识，紧贴中心大局，找准切入点和着力点，推动高质量党务工作和业务工作深度融合，确保衡阳在实施“三高四新”战略中走在前、当主力，“一体两翼”建设开新局、创佳绩。市委副书记、市长朱健主持会议。

在充分肯定过去一年全市党务部门各项工作成绩的基础上，邓群策指出，今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”规划开启之年，也是实施“三高四新”战略深化之年、推进“一体两翼”建设关键之年，做好今年

的党务工作意义重大。

邓群策强调，全市各级党务部门要统一思想认识，切实顺应新发展阶段新发展理念新格局，围绕实施“三高四新”战略、推进“一体两翼”建设，统揽“产业项目建设年、营商环境优化年、干部作风建设年”，站在党和国家事业发展全局高度来把握推进高质量党务工作。要牢固树立创先争优意识，以庆祝中国共产党成立100周年为契机，深入开展党史学习教育，推动党务工作与业务工作深度融合，确保衡阳在实施“三高四新”战略中走在前、当主力，“一体两翼”建设开新局、创佳绩。

邓群策强调，各级党务部门要突出职能定位，找准高质量党务工作的切入点和着力点。党办工作要在参谋服务、统筹协调上聚焦发力，立足当好党委坚强前哨和巩固后院，坚持“高标准、零失误”的价值追求，推

动“三服务”事业高质量发展；组织工作要在强基固本、选贤任能上聚力发力，深入贯彻新时代党的组织路线，全面加强各领域党组织建设，紧扣事业发展选人用人，万无一失做好集中换届工作，打造好“人才雁阵”行动计划升级版；意识形态工作要在举旗定向、守正创新上聚焦发力，围绕庆祝中国共产党成立100周年这条主线，讲好团结奋斗新征程的衡阳故事，坚决守住守好意识形态阵地；统战工作要在凝聚人心、汇聚力量上聚力发力，引导统战人士围绕推进现代产业强市建设、激发科技创新活力、释放改革开放红利等重点任务建言献策；政法工作要在维稳安保、依法治国上聚力发力，全力打好常态化扫黑除恶持久战、禁毒攻坚战、治安突出问题整治战，扎实开展政法队伍教育整顿，确保人民群众安全感和满意度进一步提升。

“做好党务工作，关键在领导、主体在干部、重点在落实。”邓群策强调，要强化责任担当，强化系统观念，扛牢职责使命，注重品牌打造，做好示范表率，力戒形式主义、官僚主义，持续把高质量党务工作推向更高水平。

会议还就开展党史学习教育以及严防“四风”问题反弹进行了再安排、再部署。会议要求，要高度重视，把握目标要求；抓实措施，有力有序开展；加强领导，精心安排部署，确保党史学习教育学出动力和成效。会议要求，要提升政治站位，压实主体责任，严肃追责问责，严防“四风”问题反弹。

会上，市领导赖馨正、刘正兴、张霞、胡绪阳、杨龙金分别就统战工作、党委办公室工作、意识形态工作、组织工作、政法工作作了重点部署。

市领导刘光跃、段志刚、刘泽友、罗琼、毛朝晖、耿保民出席。